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8.1   浮力 

1. 【答案】B 

【解析】（1）鸡蛋漂浮在甲杯中，受到盐水的浮力等于鸡蛋重力；鸡蛋悬浮在乙杯中，

受到盐水的浮力也等于鸡蛋重力； 

所以鸡蛋在甲、乙两杯中所受浮力大小相等，即：F 甲浮=F 乙浮； 

（2）鸡蛋在甲杯盐水中漂浮，盐水对容器底的压力： 

F 甲=G 鸡蛋+G 甲盐水=G 鸡蛋+m 甲盐水 g=G 鸡蛋+ρ 甲 Vg， 

鸡蛋在乙杯盐水中悬浮，盐水对容器底的压力： 

F 乙=G 鸡蛋+G 乙盐水=G 鸡蛋+m 乙盐水 g=G 鸡蛋+ρ 乙 Vg， 

∵F 甲浮=F 乙浮； 

∴ρ 甲＞ρ 乙， 

∴液体对容器底的压力： 

F 甲＞F 乙， 

因为容器相同、容器底面积相同， 

由压强公式 p=F/S 可知盐水对容器底部的压强为：p 甲＞p 乙． 

综上分析，ACD 错误，B 正确． 

2. 【答案】A 

【解析】开始铁块和气球处于悬浮状态，浮力等于重力，向下拨动铁块，铁块和气球向

下运动，则它们受到水的压强增大，气球体积减小，即 V 排减小，所以浮力减小，将下

沉；由于 V 排减小，所以水面下降，根据公式 p=ρgh 可知，水对容器底部的压强减小。

所以 A 符合题意。 



3. 【答案】D 

【解析】开始加入清水时，鸡蛋会缓慢下沉，浸入水中的体积逐渐增大，但还是漂浮状

态，所以浮力不变；全部进入水中后，继续加清水，鸡蛋排开水的体积不变，但液体密

度减小，根据阿基米德原理可知，浮力减小，但不会减小为 0，所以 D 图是正确的。 

4. 【答案】D 

【解析】试题分析：由图可知，甲的密度

为，乙的密度为 根据物体的浮沉条件可知，

当物体的密度大于液体的密度时，浸没在液体中的物体会下沉，当物体的密度小于液体

的密度时，浸没在液体中的物体会上浮至漂浮状态，所以甲下沉，乙漂浮，AC 错误；

甲下沉，根据阿基米德原理可知甲受到的浮力为， 乙 漂

浮，所以 ，由于甲乙的体积相等， ，所以 ，

B 错误，D 正确，选择 D。 
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